
IL MIO PRIMO BRIDGE                                        LE BASI DEL GIOCO 

SCUOLA BRIDGE FIGB                                                                  230 

Lezione 9 minibridge con l’atout : 1-4 

Scelta del contratto con l’atout con le regole d’ingaggio del ‘minibridge’ e gioco 
spontaneo. 
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BRIDGE 
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♠ A832 

 
♥ A964 

♦ A84 

♣ 64 

♠ Qj954 

 

♠ K107 
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♣ 87 ♣ K1093 
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♦ K63 

♣ AQJ52 
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O 3  E 

S 

Z 

 P  
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 ❶ Manche nel nobile dopo la rivalutazione: 

• Nord apre con 14 PO ed evidenzia il possesso di 5 carte a ]; Sud, riconosciuta l’esistenza del fit, può rivalutare la pro-
pria mano di +2 (1 PD per la 9a carta in atout; 1 PD per il doubleton a [). Con 26 POD il rispondente decide per il 
contratto di manche: 4]. Il giocante è Nord: chi possiede maggior lunghezza in atout! 

❷ Contratto parziale: 

• Dopo due PASSO consecutivi, apre Ovest con 13 PO e descrivendo una distribuzione (‘4[4]2{3}’). Est, in possesso 
di 7 PO, può rivalutare la mano posseduta riconoscendo il fit a [ in linea. Malgrado la rivalutazione (+2), il risicato pun-
teggio onori /distribuzione consente agli Est/Ovest la giocabilità di un contratto parziale minimo. Il contratto scelto è 2
[, il giocante è Est (maggior lunghezza in atout). 

❸ Manche nel nobile: 

• Sud apre con 13 PO e distribuzione ‘1[4]3{5}’. Nord, riconosciuto il fit a ] e rivalutata la mano posseduta (+1) 
può agevolmente scegliere il contratto di manche: 4]. Il giocante è Sud (a parità di lunghezza in atout è giocante 
l’apertore). 

❹ Contratto parziale: 

• Dopo due PASSO consecutivi, è Est ad effettuare l’apertura con 12 PO e distribuzione ‘3[4]4{2}’. Il rispondente 
(Ovest) riconosciuto il fit a ] e rivalutata la propria mano (+3) sceglie il contratto parziale di 2]. Ovest è il giocante, 
possedendo maggior lunghezza nel colore d’atout. 
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• Nord apre con 14 PO ed evidenzia il possesso di 5 carte a ]; Sud, riconosciuta l’esistenza del fit, può rivalutare la pro-
pria mano di +2 (1 PD per la 9a carta in atout; 1 PD per il doubleton a [). Con 26 POD il rispondente decide per il 
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